

北城街道着力打造文创产业高地

本报讯(通讯员 郭玉华 王英 贾晓飞)在牡丹区北城街道办事处,计划投资6.1亿元的中国美术学院(菏泽)大学科技园项目正在快速推进,高标准建设国家级文创科技园区,将着力打造文创产业基地、非遗文化传承、职业教育实训、高层次人才培训、人工智能智造“五大基地”,电子商务服务、优质项目路演、名特优产品展示、商务配套服务“四大中心”。

据悉,该大学科技园是市双招双引重点建设项目,由中国美术学院和菏泽职业学院共同打造,建设企业总部、人工智能产学研中心、人才公寓三个板块,打造为全市总部经济、楼宇经济的引领和标杆。目前,企业总部已签约入驻公司50多家,7月份将正式入驻运营。整个园区建成后,可入驻企业200余家,实现税收1亿元以上,带动就业3万余人。

近年来,北城街道围绕打造文创产业发展高地,持续创新招商方式方法,加大招商引资力度,一批相关产业项目纷

至沓来。计划总投资15亿元的中动文化及电商产业园项目,将建设创意大厦、新媒体商学院、体验馆、创业中心、路演平台、展示中心及商业配套设施等,打造集游戏、竞技、漫画、网络小说、影视、字画、电商等多业态于一体的产业基地。

“中动文化项目建成运营后,预计3至5年内可吸引入驻文化创意、电子商务等企业200家左右。”北城街道党委书记张强表示,届时预计年营业额在20亿元左右,可提供就业岗位3000余个,成为文创企业和电商产业的重要聚集地。

天华电商产业园作为省级电子商务示范基地,已吸引阿里、京东、苏宁易购、猪八戒网、大龙网、菜鸟物流等全国知名电商平台纷纷入驻,目前已形成集网商创业孵化、电商交易运营、新媒体推广、线下体验、仓储物流、分拨配送及综合配套为一体的产业园区,集聚各类电商、物流企业436家,吸纳从业人员1.5万余人,跻身国家广告产业园区、国

家备案众创空间等国家级行列。

“在发展培育多个业态、打造产业集群的同时,进一步加大了辖区的基础设施配套建设,持续完善城市功能,提升发展承载力。”张强表示。目前已经全部完成征收的大学路提升改造工程(北城段),长度为5公里。解放北街打通工程项目长3公里,设计为双向4机动车道、双绿化带和双人行道结构,目前道路已经全线通车。一条条高标准的城市道路,提升了畅通能力,实现了居民对便捷生活的期许,为产业快速发展打通了经

好,有凉亭可以观景、歇歇脚,树木花草都很漂亮。”北城街道北辰社区居民李军说,大家都喜欢到这里来散步拉呱。目前,环堤公园北城段率先开工建设了五湖十景中的“官厅锦绣”景点,河道拓宽、污水管道建设、堤顶园路等已全部完工,植被绿化作业已基本完工,成为居民休闲娱乐的新去处。

张强表示,建设营造让“本地人留恋、外乡人向往”的人居环境,也是营商环境的重要部分,不仅要持续提高居民的幸福感、获得感,更要不断提升投资者的安全感、获得感,让投资者和从业者放心、安心、舒心地生产生活。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局



南城项目建设再发力



创新模式助脱贫

▲日前,在牡丹区南城街道办事处辖区,总投资30亿元的佳和广场项目建设顺利,预计今年底即可投入使用,将成为“一站式、体验式、多功能、复合型”的大型城市综合体。该项目运营后,可入驻商户1000多家,提供就业岗位5000多个。截至目前,南城街道辖区在建项目达30多个。

通讯员 郭玉华 商敬刚 摄

◀“别看每个西瓜只有两公斤左右,可是它皮薄、多汁、味甜,1公斤可以卖到3元钱。”近日,在牡丹区都司镇朱屯村西瓜种植基地内,瓜农孔凡东颇为自豪。据悉,围绕“防返贫”工作,该镇实行“建棚、供种、管理、销售”四统一,让贫困户零风险脱贫致富。

记者 李若生 摄

小留镇网格化管理秸秆禁烧

本报讯(记者 李若生)连日来,牡丹区小留镇在秸秆禁烧期间,网格员率先吹响冲锋号,在重要路段、公路沿线、村主干道等醒目位置悬挂横幅、张贴标语,通过村微信群进行宣传,同时主动走街入户、深入田间地头发放倡议书等宣传材料,大力宣传焚烧秸秆的危害及秸秆还田的重

要意义,鼓励农户秸秆还田,提高群众“禁烧”意识,从源头上遏制秸秆焚烧的发生。

“三夏”生产以来,小留镇召开了秸秆禁烧动员会,实行网格化管理制度,落实分管副科级干部包片、包村干部包村、村两委包地块的责任制,并与38个行政村签订秸秆禁烧目标责任书,明确奖惩

措施。”小留镇党委书记朱中华介绍,该镇将秸秆禁烧工作纳入年终目标绩效考核。另外,该镇还实时开展禁烧管控,按照交通方便、利于观察、分布合理、不留盲区的原则在全镇范围内设立3辆应急救援车,配备足够的人员和灭火设备,做到全天候值班。

该街道成立秸秆禁烧指挥部,以管

牡丹区全力推进“户户通”工程

本报讯(通讯员 郭玉华 韩向军)

“现在水泥路修到了家门口,小胡同里也修建得和大街道路一样,下雨天再也不用担心胡同的路难走了。”日前,在牡丹区沙土镇沙土村,村民们高兴地说着小胡同的大变化。截至目前,牡丹区农村“户户通”工程开工建设了198个行政村,已完成126个行政村。

吴店镇林庄村成立了“户户通”领导

小组,支部书记、“第一书记”、包村干部、村“两委”成员等人积极投身到“户户通”

工作中,采取“一胡同一法、一户一策”的

方式,迅速开始了“户户通”施工。

在农村通户道路硬化工程工作中,牡丹区迅

速行动,全力以赴。该区强化组织保障,

成立由区长任组长的领导小组,设立专

门办公室,各镇街也成立相应机构。

完善强化了责任保障体系,区长亲自抓,

分管区长靠上抓,各镇街主要负责人为“户户

通”工程的主体责任人,各镇村相关人

员抓。

“在‘户户通’工程中,我们着力突出

抓好建设标准、补助标准和验收标

准。”牡丹区交通运输局局长田德桥说。

突出建设标准,提倡建设水泥路面,支持

建设砖铺路面和建筑废弃物路面,水泥

路面厚度不低于10厘米,建筑废弃物路

面不低于20厘米,路面宽度按不超过4

米进行计量、统计。突出补助标准,区政

府对水泥路面按20元/平方米、砖铺和建

筑废弃物路面按10元/平方米进行补助,

部分镇街还对“户户通”工程制定了优惠

政策进行二次补助,突出验收标准,按照

市检查验收办法和标准,区政府聘请第三

方对完成90%以上的村庄进行计量验收,

完成一个,计量一个,验收一个,支付一个,

对验收不合格的项目不予奖补。

同时,牡丹区建立四个推进机制。

建立动员推进机制,全市农村通户道路

硬化工程启动后,牡丹区率先召开了由

财政、审计、督察、交通等部门主要负责

人和各镇街主要领导参加的全区动员会,

各镇街也及时召开了动员会,广泛发动

群众参与。建立现场推进机制,“户户

通”工程实施期间,全区召开了两次现

场推进会,先进镇街作典型发言,落后镇街

作表态发言,并现场兑付了第一批奖补

资金。建立督导检查推进机制,区交通

运输局与区督查室、区政府督查室结

合,交通运输局党组班子成员带队,加强

督导检查。建立考核奖惩推进机制,纳

入全区科学发展年终目标考核,一月一

次考核,分批支付奖补资金,确保“户户

通”工程顺利实施。

皇镇街道“户户通”铺就“民心路”

本报讯(记者 李若生 通讯员 韩向军)

“以前碰见下雨天,从胡同里出来没

法走,现在政府修了胡同,修了巷子,老

百姓走得顺当,也没有泥泞路了,大家都

非常高兴。”日前,牡丹区皇镇街道祁楼

村村民祁峰高兴地说。

“皇镇街道专门成立了领导小组,

统一办公,统一调度,统一指挥,对施工

项目统一采购原料,群众出工出力,鼓

励村民自己动手,对自家门前巷道进

行铺装,最大限度调动群众广泛参与

到‘户户通’工程建设中。”皇镇街道党工

委副书记、办事处主任穆静介绍,由各村成立的筹理事会在质量监督小组,选取了懂工程、负责任、敢担当的村民参与其中,做到一手抓资金保障,不因资金问题影响施工进度;一手抓施工质

量,精准推进工作落实,确保如期保质完

成。

同时,结合各村实际,皇镇街道将“户户通”建设与卫生改厕、农村人居环境综合整治有机衔接,统筹考虑绿化亮化、雨污管网、路面保护等建设,避免出

现“拉链路”。

都司镇多措并举推进“户户通”

本报讯(记者 李若生 通讯员 马孝欢)

日前,牡丹区都司镇“户户通”工程建

设现场,一派热火朝天忙碌的景象。

自“户户通”工程推进以来,都司镇

成立了由镇长任组长,其他科级干部为

成员的领导小组。根据各村实际实行

“一村一策”,由科级领导包片、镇干部包

村、村干部包胡同,以管区为单位协调推

进。通过村广播、微信群等多种方式大

力宣传,充分调动干部群众的积极性和

主动性。

此外,都司镇根据各村工作进展情况

实行“每天一汇报、每周一通报、不定期调度”等工作制度,明确了“先整平、再铺装”的工作要求,镇纪委和督查室逐一

督导,不符合质量要求的限时返工;各村

党员干部充分发挥模范引领作用,积极

联系红砖、混凝土等原料,发动群众利用

破旧砖块进行铺修,带动全民参与;在区

补贴的基础上,镇财政每平方米再补贴5

元,并对按时按质完成任务的行政村奖励经费1万元。

何楼街道提升应急处置能力

本报讯(记者 李若生 通讯员 马保全 葛胜洁)

近日,牡丹区何楼街道办事处与牡丹区消防救援大队联合,深入田间地头,开展秸秆禁烧宣传。在秸秆禁烧与综合利用工作中,牡丹区何楼街道办

事处认真部署,积极行动,严肃落实,充

分调动党员干部及村民的积极性,全

力以赴做好秸秆禁烧工作。

该街道成立秸秆禁烧指挥部,以管

区为单位设立7个分指挥部,制定排班

表,分工细致、责任明确。成立40余人的

应急分队,应急分队全天候值班,并准备

旋耕机、洒水车等,配齐铁锹等灭火工具,

在辖区内不间断巡查,确保第一时间发现意外情况并及时处置。

化搜救火灾的组织指挥、应急处置和安

全避险能力。

何楼街道在村内主要道路和村内显要位置悬挂秸秆禁烧标语200条,发放宣传单页2万余份,利用村村响平台循环播放秸秆禁烧倡议音频,巡逻车不定时在田间巡查宣传,全方位开展秸秆禁烧及综合利用工作,让秸秆禁烧家喻户晓。创新隐患排查机制,各村成立不少于10人的巡逻队,全天候在田间地头巡逻,确保及时消除隐患。网格员以管区为单位成立巡逻队,携带铁锹等工具,在辖区内不间断巡查,确保第一时间发现意外情况并及时处置。

该街道成立秸秆禁烧指挥部,以管

区为单位设立7个分指挥部,制定排班

表,分工细致、责任明确。成立40余人的

应急分队,应急分队全天候值班,并准备

旋耕机、洒水车等,配齐铁锹等灭火工具,

在辖区内不间断巡查,确保第一时间发现意外情况并及时处置。

该街道成立秸秆禁烧指挥部,以管

区为单位设立7个分指挥部,制定排班

表,分工细致、责任明确。成立40余人的

应急分队,应急分队全天候值班,并准备

旋耕机、洒水车等,配齐铁锹等灭火工具,

在辖区内不间断巡查,确保第一时间发现意外情况并及时处置。